
Ata da 19ª sessão ordinária do 3º período da 14ª Legislatura 

 

Aos 09 dias do mês de agosto de 2023, na Câmara Municipal de Ielmo 

Marinho/RN, situada na Rua José Camilo Bezerra S/N Centro, sob a presidência 

do vereador Leto, reuniram-se os seguintes vereadores: Breno Marreiro, Junior, 

Pio Joãozinho Garcia, Galego de Messias, Bastinho e Dida. Com a palavra o 

presidente da sessão, o vereador Leto, cumprimenta a todos presentes e declara 

aberta a sessão, em seguida, pede para que o secretário, o vereador Pio, faça a 

leitura da ata da sessão anterior; após a leitura, o presidente abre a discussão 

sobre o teor da ata, a ata foi aprovado com alteração. secretário faz leitura  de 

convite do Conselho Municipal de Saúde de Ielmo Marinho, para a cerimônia de 

posse dos conselheiros Saúde para o BIÊNIO 2023 -2025, local Câmara Municipal 

dos Vereadores, no dia 10 de agosto de 2023, às 9 horas da manhã. Em seguida 

o mesmo comunica que a partir da próxima quarta -feira, a sessão da Câmara 

também estará em mais uma plataforma, que será transmitida também pelo 

Youtube, levando a todos internautas à transparência, conhecimento e 

acompanhamento dos trabalhos da casa. Para a segunda parte, as 

comunicações parlamentares, foi facultada palavra para o vereador Joãozinho 

Garcia  o mesmo relata que estava vendo o processo da prestação de contas do 

ex -prefeito Germano Patriota, foi dado a entrada na casa dia 23 de março de 

2023, e se fez, durante o prazo de 60 dias, o parecer previsto pelo Tribunal de 

Contas do estado do Rio Grande do Norte transmitiu em aberto ao público e 

para alguma comissão da casa. e  já estar em agosto; Quer saber, qual é a 

previsão desse processo e a pauta que teve uma certa urgência por parte da 

bancada aliada de fazer esse movimento, acha que nada mais justo entrar em 

pauta. Espera que seja o quanto antes, que já passou o prazo legal, já passou o 

prazo do regimento interno e não está vendo matérias indo em pauta, então 

acha que isso já era para ter sido uma das prioridades. Fica no aguardo dessa 

matéria, em seguida convida a todos e aos seus colegas parlamentares para que 

no sábado da semana vigente em questão, relata que vai acontecer a festa do 

Padroeiro de Oiticica, seguindo suas colocações parabeniza Adriano Locutor, 

pela bela organização da Copa América, fala que a gestão não faz esse tipo de 

evento, não apoia quem faz e agora estão querendo impedir e fazer badernas 

dos eventos, em relato o mesmo diz que a aparição do ex prefeito Germano 

patriota causou repercussão negativa, diz que em um ato de pessoas 



incompetentes, que não têm capacidade de fazer e querem impedir aqueles que 

fazem. Assim é de praxe, como o mesmo tentou impedir a festa de canto de 

moça, e não teve êxito, mandando o seu secretário de obra denunciar, seguindo 

suas colocações  diz que surgem cada vez mais licitações milionárias, tinha um 

contrato vigente que era no valor de 387 mil, que tinha o prazo de um ano, esse 

contrato ainda está em vigência, da Ambulância e SW4 da Prefeita, que foram 

recolhidos por falta de pagamento, quatro meses atrás. a gestão faz um novo 

processo licitatório e o valor,  é 873 mil e 600 reais. Não tem especificação, 

quantidade de carro, nem que tipo de carro, e esses carros não chegaram no 

município. e o povo está sem serviço, serviço de atendimento a casa especial, a 

consultas, traslado. pede uma explicação e transparência disso a prefeita. fala 

sobre a empresa ganhadora, a costeira  locadora, que segundo o mesmo  já tem 

um contrato milionário dentro do município, que também não se sabe a 

quantidade de carros que é para ser neste contrato. diz que vai até a CPL, pedir 

a cópia desse contrato e aguardar que se tenha respostas porque não se pode 

ver papel, estão pagando pelo serviço que não chega. em seguida aproveita, 

para  pedir que a prefeita vá até a gráfica que fez o fardamento escolar do 

município, e pague a nota que está em aberto de abril, o valor de R$ 34 mil, que 

é inadmissível. Todos os meses se  vê R$ 5, R$ 6, R$ 7 milhões. Qual a justificativa 

de ter uma nota lá de R $ 34 mil em aberto ainda não paga. Por isso que o serviço 

não chega ao município, fala que é um absurdo, menciona o vereador Junior  e 

fala sobre empresa do Rio de Janeiro que ganhou um lote para entregar a 

aquisição de equipamentos para roço, no valor de R $ 4 mil e 49 reais. pede para 

acompanhar, e ver se esse equipamento chega do Rio para o município, diz que 

é assustador o fato de  ter vários propostas,, Natal, Macaíba, e não tem 

contratado por aqui. Outra licitação que teve foi 2 de agosto, arbitragem do 

campeonato, licitação, fala que: “com esses valores , devem vir, árbitros da FIFA, 

no mínimo, os árbitros aqui tem que ser FIFA, que apita Real Madrid, Barcelona, 

Seleção Brasileira, porque o valor é de R $ 111 .280 ,00, é mais alto do que o 

valor que é pago no nosso campeonato estadual do estado”. espera que a 

prefeita e o secretário de esporte, entreguem  qualidade desses árbitros. o 

mesmo diz que também é inadmissível que na comunidade de umari, a grande 

reforma que o secretário de esporte, em parceria com o secretário de obra, 

deram início no campo Santa Tereza. foi feito  um lixão em frente às casas dos 

moradores, espera que essa gestão tenha sensibilidade, tenha um pouco de 



clareza, de vergonha, e vá lá e tire o lixão que fizeram na casa do povo. fala sobre 

a contratação de empresa especializada para prestação de serviços e de 

assessoria para o planejamento e execução de acompanhamentos dos trabalhos 

referentes a gestões culturais. dia que o valor é de Vinte e três mil novecentos 

e oitenta e oito reais. diz que o contrato tem a vigência 7 do 8 de 2023 a 6 do 8 

de 2024. diz que está há três anos que não existe evento cultural no município. 

Não teve carnaval, não tive réveillon, não teve festa natalina, não teve São João, 

não teve nada, em sequência encerrou suas palavras. vereador Junior recebe 

vez de fala e soma às palavras do vereador Joãozinho Garcia, sobre o tema Copa 

América e que  realmente, estar decepcionado com a atitude, do então ex 

prefeito Germano Patriota denominado como:  comandante do desmantelo, e 

da presença da atual prefeita com falta de educação, da irresponsabilidade e do 

desrespeito com o esporte, com o desportista e com todos os torcedores, estava 

repleto de gente no campo e a gente só viu... É vergonhoso para quem faz aquele 

tipo de atitude, colocar um trio elétrico para atrapalhar um evento, para 

atrapalhar uma partida, uma decisão de uma Copa. fala sobre organização e de 

5 milhões mensal que entra nos cofres do município, nas contas da prefeitura e 

que não chega até a população, fala sobre desorganização, sobre transportes 

que estão virando sucatas e do total despreparo para com o cuidado da máquina 

pública; em seguida encerra suas palavras. na sequência  vereador Breno  faz 

uso da palavra, saúda a todos e inicia suas colocações, relata alguns fatores que 

aconteceram na semana. Onde foi dito, na semana passada, por um vereador, 

que a PC tinha ido para a região verde, cavar uma piscina lá com a família. diz 

que procurou saber e isso  não procede, e sim foi para cavar uma cisterna, que 

beneficiará a comunidade. diz que não procede essa informação de piscina. 

retrata que traz boa notícia para região verde, onde já se encontra a patrol. deve 

trabalhar esses dias lá para concluir a estrada, onde por sua vez começou a 

escoação da cana -de -açúcar. Então, aqueles agricultores daquela região estão 

sendo contemplados com a melhoria nas estradas. fala sobre roço das estradas 

que vão ser concluídos, destaca que em Fazenda Nova, vestiário que foi 

concluído e entregue pela equipe de obra da Prefeitura Municipal, a 

comunidade de Fazenda Nova, que vem sendo muito prestigiada. Começando 

na gestão do ex prefeito Germano Patriota, onde o mesmo foi quem encanou 

água naquela comunidade, fez a quadra de esporte, comprou o terreno para 

fazer o campo de futebol e  agora, no governo de Rossane, foi feito lá um anexo 



do posto de saúde e, por último, um vestiário. o mesmo relata que desconhece 

gestões que mais fizeram por essa comunidade em questão, tanto a gestão de 

germano como a da atual prefeita, agradece sua participação e encerra suas 

palavras.  seguindo as comunicações o vereador Dida recebe vez de voz; suada 

a todos presentes e inicia suas colocações retratando a Secretaria de Obras, 

onde se faz necessário Registrar mais dois grandes feitos pelo secretário Maicon. 

Adaptação do prédio para uma nova UBS na comunidade São Sebastião II que 

vai evitar que as pessoas se desloquem para a nossa sede, para a UBS daqui da 

sede. Então, as pessoas vão ser atendidas lá mesmo, na sua comunidade. e Isso 

é tratar com respeito o cidadão. fala de um serviço em andamento que é a 

execução da drenagem na rua Princesa Isabel. Quem passar ali também vai 

contemplar, a Secretaria de Obras está trabalhando. Em seguida pede desculpa 

pois se comprometeu a participar da Copa América, e por outros motivos não 

pode comparecer, Teve outro evento também em outra  comunidade, por isso 

registra seu pedido de desculpa, em seguida encerra suas palavras. Presidente 

encerra as comunicações parlamentares, Como não tem nenhuma matéria a ser 

votada, registra a ausência do vereador João Zacarias, que não pôde 

comparecer mas justificou a sua ausência. Em seguida declara encerrada a 

presente sessão, convocando a próxima para quarta -feira no horário 

regimental.  


